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Fényünnep Szentendrén
Amikor Szent Iván ünnepén mécseseinkből 
közösen kirakjuk az olajág alakját, ezzel egy 
üzenetet is megfogalmazunk. Azt, hogy a mai 
világunkban talán nagyobb szükségünk van a 
békére, az egymás iránti figyelemre és a közös-
ség erejére, mint valaha. A mécsesek apró láng-
jai önmagukban szerény fényt adnak, együtt 
azonban képesek beragyogni egy egész teret. 
Hívunk mindenkit, hogy legyen részese ennek 
a közös fénynek. Gyújtsunk mécsest, és tegyük 
hozzá saját reményünket a közösen kirakott 
olajághoz. A fény ünnepéről a 4. oldalon talál-
hatnak több információt.
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A Pilis–Dunakanyari Hírmondó
nyilvános közleménye

A Pilis–Dunakanyari Hírmondó immár több mint 
két évtizede szolgálja a Szentendrei Járás települé-
seinek közösségi nyilvánosságát. A lap létrejöttének 
eredeti célja az volt, hogy a térség városai és falvai 
között folyamatos, hiteles és értékteremtő híráram-
lást biztosítson – nyomtatott és digitális formában 
egyaránt. Az elmúlt 21 év során a Hírmondó 
együttműködött önkormányzatokkal, civil szerve-
zetekkel, kulturális intézményekkel, helyi közössé-
gekkel és a térség lakóival. 

A lap működését hosszú éveken keresztül több 
település is támogatta, politikai hovatartozástól 
függetlenül. Sajnálattal tapasztaljuk, hogy az elmúlt 
időszakban – 14 év után – több helyen megszűnt 
vagy ellehetetlenült ez az együttműködés. – Volt 
olyan település, ahol korábban megszavazott támo-
gatást vontak vissza, máshol az előterjesztésből került ki a lap támogatási kérelme, 
illetve olyan eset is előfordult, amikor a beadvány testület elé sem került. Mindez 
annak ellenére történt, hogy a Pilis–Dunakanyari Hírmondó továbbra is tényszerű, 
közérdekű és pártpolitikától független szerkesztési elvek mentén működik. A lap 
sem korábban, sem ma nem kíván politikai propagandafelületként működni. 

Különösen fájdalmas számunkra, hogy az elmúlt időszakban valótlan és méltat-
lan állítások is megjelentek az újság működésével kapcsolatban. Meggyőződésünk, 
hogy a közösségi nyilvánosság nem lehet politikai nyomásgyakorlás eszköze, és egy 
több évtizede működő regionális közösségi fórum fennmaradása nem pártpolitikai, 
hanem közösségi ügy. A Pilis–Dunakanyari Hírmondó továbbra is elkötelezett a 
térség értékeinek bemutatása, a települések közötti kapcsolatok erősítése, valamint 
a hiteles térségi tájékoztatás mellett. 

Köszönjük mindazok támogatását, akik az elmúlt 21 évben olvasóként, nyilat-
kozóként, együttműködő partnerként vagy támogatóként hozzájárultak térségünk 
lapjának a működéséhez. Hiszünk abban, hogy a Dunakanyar közösségi nyilvá-
nossága közös érték, amelynek megőrzése közös felelősségünk is.

Csatordai Katalin főszerkesztő
Pilis–Dunakanyari Hírmondó

Egy évszázad képekben
Éppen 100 éve, 1926-ban – Paizs Goebel Jenő festőművész testvére, Paizs Ödön újságíró javaslatára 
– Starzsinszky László, Szentendre akkori polgármestere átengedett nyolc fiatal festőművésznek egy, a 
Pomázi úton kihasználatlanul álló tanyát, hogy ott nyári művésztelepet létesítsenek. Az alkotómunka 
már azon a nyáron megkezdődött, majd a várost megszerető művészek felfedezték a Bogdányi úton 
ugyancsak üresen álló hatalmas ősfás kertet, ahol végleg megtelepedtek, s elkezdték felépíteni mindazt, 
amit ma szentendrei festészetnek nevezhetünk. 
A Szentendrei Régi Művésztelep azóta is folyamato-
san működik, s ma már Európa legrégebben fennál-
ló művésztelepei között tartják számon. A Ferenczy 
Múzeumi Centrum jeles alkalomhoz méltó reprezen-
tatív kiállítását négy kurátor és egy művészettörténész 
több éven át tartó kutatómunkája előzte meg. Céljuk 
nem csupán az volt, hogy időrendben bemutassák a 
rendelkezésükre álló, saját és más múzeumokból vagy 
műgyűjtőktől kölcsönzött, rendkívül gazdag anya-
got, munkájuk során mélyebb összefüggéseket is 
feltártak. Interjúnkat a 4. oldalon olvashatják.
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Fotó: Bellai László

Fotó: Deim Balázs
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SZENTENDRE AKTUÁLIS HÍREI
Az önkormányzati reformokról indított egyeztetést 

Szentendre polgármestere
Fülöp Zsolt levélben kereste meg 

a Szentendre központú Pest 4-es 
választókerület polgármestereit, 
hogy véleményezzék a Magyar Ön-
kormányzatok Szövetsége (MÖSZ) 
„Helyi önkormányzati reform: 
stratégiai irányok és első lépések” 
című szakmai dokumentumát.

„A polgármesterek és önkormány-
zati szakértők által készített javaslat-
csomagot a MÖSZ megküldte a kormányzat 
számára, ami tárgyalási alapja lehet egy 
együttműködésnek a testületek és a kormány-
zat között. A szövetség elengedhetetlennek 
tartja a tárgyalások mielőbbi megkezdését és 
a rendszeres egyeztetést, amelyre az elmúlt 16 
évben nem volt érdemi lehetőség” – olvasható 
a Szövetség május 27-i közleményében. 

Fülöp Zsolt levelének célja, hogy kollégái 
javaslatai és véleménye is megjelenhessen az új 
kormánnyal indítandó tárgyaláson, illetve a 
MÖSZ szakmai anyaga az önkormányzatok 
közös ügyeit érintő párbeszéd alapja lehessen. 
Mint írja: „Minden felelősen gondolkodó és 
polgárainkat szolgáló polgármester számára a 
legfontosabb, hogy rövid távon megőrizzük 
falvaink, városaink működőképességét és be-
látható időn belül, közösen a kormányzattal, 
partneri együttműködés keretében átalakíthas-
suk az önkormányzati finanszírozást, az állam 
és az önkormányzat kapcsolatát. Ez a kapcso-
lat soha többé nem lehet alattvalói, az önkor-
mányzatok nem lehetnek kiszolgáltatottjai 
egyetlen kormány rövidtávú céljainak sem.”

A „Helyi önkormányzati reform: stratégi-
ai irányok és első lépések” című anyagban a 
MÖSZ 20 pontban foglalja össze a legfontosabb 
teendőket (a teljes szöveg a https://szentendre.hu/a-

valasztokerulet-minden-telepulesvezetojenek-
velemenyet-kikeri-az-onkormanyzati-reformrol-
szentendre-polgarmestere/ oldalon olvasható)

A Szövetség hangsúlyozza, hogy meg kell 
erősíteni az önkormányzatok önállóságának al-
kotmányos védelmét, valamint az önkormány-
zati érdekegyeztetés rendszerét is, és törvényben 
rögzítve létre kell hozni a kormány és az önkor-
mányzatok közötti, rendszeresen működő ér-
dekegyeztető fórumot. Mint írják, azokat a 
közfeladatokat, amelyeket helyben hatékonyab-
ban lehet ellátni, vissza kell adni az önkor-
mányzatoknak, így egyes szociális, gyermekvé-
delmi és igazgatási feladatokat is, valamint 
rendezni kell a helyi köztisztviselők bérezését. Az 
oktatási intézmények fenntartását állami finan-
szírozással együtt ugyancsak vissza kell adni a 
vállaló önkormányzatoknak, és átfogó iskola
felújítási programot kell indítani az Európai 
Unió Helyreállítási Alapjára támaszkodva. 

A MÖSZ javaslata szerint az önkormány-
zati feladatváltozások pénzügyi hatásait kom-
penzálni kell, és rendezni az elmaradt infra-
struktúra-felújításokat. Meg kell őrizni a 
községek önállóságát, miközben erősíteni kell 
az önkormányzati együttműködéseket és a me-
gyei koordinációt. A dokumentumban olvas-
hatjuk azt is, hogy a fővárosi és agglomerációs 

térség számára partnerségen alapuló, 
egységesebb kormányzási modellt kell 
kialakítani, s meg kell szüntetni a Ver-
senyképes Járások Programot és a kap-
csolódó önkormányzati befizetési köte-
lezettségeket. A Szövetség tagjai szerint 
átalakítandó a szolidaritási hozzájáru-
lás rendszere úgy, hogy az önkormány-
zatok ne válhassanak nettó befizetővé, 
emellett új, átlátható és feladatalapú 

települési és területi kiegyenlítő programot kell 
létrehozni. A szakmai anyag továbbá kimond-
ja, hogy: erősíteni kell az önkormányzatok 
pénzügyi önállóságát a saját bevételek bővíté-
sével és a HIPA-korlátok megszüntetésével, 
vissza kell vezetni az adómegosztást, különösen 
a gépjárműadó és részben a személyi jövedelem-
adó esetében. A központi költségvetési támoga-
tások módszereit tovább kell fejleszteni, s egy-
szerűbb feladatfinanszírozási rendszert kell 
bevezetni. Továbbá új támogatási modellt kell 
kidolgozni a kedvezőtlen költségvetési helyzetű 
kistelepülések számára, a Helyreállítási Alap 
forrásainak jelentős részét pedig önkormányza-
ti fejlesztésekre és eszközfelújításokra kell fordí-
tani. Átláthatóbbá kell tenni az önkormány-
zati fejlesztési források elosztását, és felül kell 
vizsgálni a helyi szabályokat felülíró beruhá-
zási előírásokat, korszerűsíteni kell az önkor-
mányzati hitelfelvétel szabályait, megszüntet-
ve a központi engedélyezési kötelezettséget, 
valamint javítani kell az önkormányzati költ-
ségvetési gazdálkodás és tervezés hatékonysá-
gát a pénzügyi adatok jobb felhasználásával 
– olvasható a dokumentumban.

A Magyar Önkormányzatok Szövetségé-
nek a Kormánnyal folytatott tárgyalása 
lapzártánkkor elkezdődött.

Stabil gazdálkodás 
nehéz környezetben

Szentendre 2025. évi gazdálko-
dásának zárszámadását, a 2026. 
május 20-i testületi ülésen terjesztet-
te elő Magyar Judit, a város pénz-
ügyekért felelős alpolgármestere. 
Tájékoztatójában kiemelte, hogy 

Szentendre 2025-ben is fegyelmezett gazdálkodással 
tartotta fenn működőképességét, annak ellenére, hogy 
az országos gazdasági környezet továbbra is komoly 
kihívásokat jelentett. A település költségvetését a ma-
gas infláció, az elapadó hazai és uniós források, a szi-
gorú hitelfelvételi korlátok és az állami elvonások 
növekedése terhelte. A kormányzati támogatások re-
álértéken nem nőttek, miközben a kötelező feladatok 
költségei emelkedtek. A városvezetés a saját bevételek 
következetes behajtására építette stratégiáját. A janu-
árban elfogadott adóellenőrzési terv végrehajtása és a 
korábbi évek szisztematikus hátralékkezelése biztosí-
totta a működéshez szükséges forrásokat. Folyószám-
lahitelt 2025-ben sem kellett igénybe venni. 

A gazdálkodás fő számait az alábbiakban ismer-
tette az alpolgármester: A szolidaritási hozzájárulás 
összege tovább nőtt: Szentendre 658,7 millió forin-
tot fizetett be, ami 133 millió forinttal több az 
előzőévinél. Emellett új tételként jelent meg a Ver-
senyképes Járások Programhoz kapcsolódó állami 
befizetés, amely 538,2 milliót tett ki. A városnak 
nincs információja arról, hogy az elvont összegek 
milyen módon hasznosulnak. A következetes gaz-
dálkodás eredményei azonban, a számokban is 
megjelentek: a bevételek 97%, a kiadások 92% arány-
ban teljesültek. A működés fenntartása mellett fej-
lesztésekre is jutott forrás: beruházásokra 451 333 
ezer, felújításokra 366 775 ezer forintot fordított 
az önkormányzat és intézményei. A városvezetés cél-
ja 2025-ben is a stabil működés biztosítása volt, ame-
lyet a nehéz gazdasági környezet ellenére sikerült 
megvalósítani – zárta beszámolóját Magyar Judit.

Forgalmirend-változás a Dunakorzón
Hamarosan felfestik a kerékpársávokat is! 

Új parkolóhelyeket jelöltek ki 
Szentendrén, az Ady Endre út 
egy szakaszán, érintve az 
Eurovelo 6 kerékpáros útvona-
lat. A Dunakorzón való haladást 
is részlegesen átalakító forgalom-
szervezés biztonságosabbá teszi 
a közlekedést a kerékpárral és 
autóval közlekedők, de a gyalo-
gosok számára is. A változások-
ról helyszíni bejárást, egyeztetést 
szervez az önkormányzat. 

Közismert, hogy Szentendrén 
kevés parkolóhely van, ám az Ady 

Endre úton kialakított új rend most 
21 autó számára ad erre lehetőséget 
a belváros közelében. A parkolást 
jelölő felfestések készültek el először, 
majd az itt haladó kerékpáros nyom 
(sárga színű felfestés, amely a hala-
dási irányt is jelöli) megújítását vég-
zik el a kivitelezők. Az Ady Endre 
úti felfestések a szentendrei kereke-
zők egyik legnépszerűbb útvonalá-
ra érvényes, egységes forgalomszer-
vezés részét képezik. A terv szerint 
a teljes Dunakorzón egységesítik 
a kerékpáros közlekedést, a 

Postás strandtól a forgalmi irá-
nyokkal megegyező kerékpáros 
nyomot jelölnek ki egészen a 11-es 
főútig, amelybe az Ady Endre út 
becsatlakozik. 

Az Eurovelo 6 és a helyi bringás 
forgalom a teljes szakaszon 30 km/
órás sebességkorlátozással védett út-
szakaszon halad majd a járművek-
kel együtt, és teljesen elkülönül a 
gyalogosok által használt járdáktól, 
azaz a közlekedés minden érintett 
számára biztonságosabbá és kényel-
mesebbé válik. 

Cikkek forrása: www.szentendre.hu (x)

Elfogadták az egészségügyi cselekvési tervet
Megelőzés és együttműködés

A program ez-
úttal is a megelő-
zésre, a közösség-
építésre és a 
lakosság jóllété-
nek erősítésére he-
lyezi a hangsúlyt. 
A dokumentum a 
2022 –2026 -os 
egészségterv célkitűzéseit ülteti át konkrét, 
rövid távon megvalósítható lépésekbe. 

Az önkormányzat továbbra is arra törek-
szik, hogy a város saját programjaival és 
partnerségeivel javítsa a lakosság egészségi 
állapotát. A szakmai egyeztetések fontos 
fóruma a 2022 óta működő Egészségügyi 
Kerekasztal, aminek idei ülésén a program 
elemeit is áttekintették. 2026-ban folytatód-
nak a népszerű sportesemények, amelyek 
nemcsak a mozgást népszerűsítik, de erősítik 
a közösségi összetartozást is. 

Új kezdeményezésként június 12-én 
debütál a Mozgás Éjszakája, amely számos 
sportág kipróbálására kínál lehetőséget. A 
fizikai aktivitás támogatásának fontos eleme 
a kardiotanösvények hálózata is: a Lajos-
forrási útvonal mellett a belvárosban kiala-
kított tanösvény országos szinten is úttörő, 
hiszen szakmai támogatással segíti a lakoso-
kat egészségi állapotuk nyomon követésében. 

Az egészséges táplálkozási program 
folytatásával Szentendrén tovább viszik a 
menzareformot is. Megújul a konyhai infra-
struktúra, bővül a kínálat, és folyamatos a 
párbeszéd a szülőkkel és szakemberekkel. Az 
óvodák az Egészségfejlesztési Irodával és di-
etetikusokkal együttműködve dolgoznak a 
minőségi étkeztetésért. A Tudománybarát 
Település programhoz való csatlakozás révén 
az év második felében szimpóziumot ren-
deznek az egészséges táplálkozás témájában. A 
lakosság szemléletformálását olyan közös-
ségi események is segítik, mint a már hagyo-
mányos ’Sütemények másképp’ program. 

A mentális 
egészség támo-
gatása – különö-
sen az idősebb 
korosztály köré-
ben – szintén ki-
emelt terület. A 
Demencia Café 
a demenciával 

élők és családtagjaik számára nyújt közös-
ségi és információs támogatást, emellett 
helytörténeti vetélkedők, kulturális prog-
ramok és gyaloglóklubok segítik a lelki és 
testi aktivitást. A cél az időskori elszige-
teltség csökkentése és az aktív életmód 
támogatása.

A szociális intézkedések is szorosan 
kapcsolódnak az egészségmegőrzéshez. 
Szentendre különböző támogatásokkal se-
gíti a rászorulókat, hogy ne kerüljenek vá-
lasztás elé alapvető szükségleteik és egész-
ségügyi kiadásaik között. Az időskorúak 
támogatása 25 000 forintra emelkedett, a 
jogosultsági jövedelemhatár pedig 285 000 
forintra nőtt. Új elemként jelenik meg a Kö-
zösségi költségvetés 65+ program, amely a 
szépkorúak aktív bevonását segíti a közös-
ségi életbe és a döntéshozatalba. A TOP 
PLUSZ pályázatból elnyert 122,7 millió 
forintból többek között hátrányos helyzetű 
gyermekek táboroztatását, időseknek szóló 
programokat, drogprevenciós és érzékenyítő 
kezdeményezéseket finanszíroz a város. Emel-
lett folytatódik a szakorvosi ellátás fejlesz-
tése is a Versenyképes Járások Program kere-
tében. A városi intézmények – köztük a 
HB PMKönyvtár, az FMC és a Gondozási 
Központ – saját programjaikkal járulnak 
hozzá a mentális egészség, a közösségépítés és a 
prevenció erősítéséhez. A 2026-os Cselekvési 
Program ily módon egy átfogó, több terüle-
tet összekapcsoló intézkedéscsomag, amely 
a megelőzésre, a közösségi aktivitásra és az 
együttműködésre épít.

Újraéledő 
testvérvárosi kapcsolat

Szentendre Nemzetközi Kapcsolatainak 
Egyesülete (SZNKE) szervezésében 41 fős de-
legáció utazott Salon-de-Provence-ba, hogy 
erősítse a két település közötti testvérvárosi kap-
csolatot. A látogatók megismerték Salon-de-
Provence neve-
zetességeit, a 
küldöttség veze-
tői pedig hivata-
los egyeztetésen 
vettek részt a 
helyi társszerve-
zettel, amelynek 
tagja a Szentend-
réről elszármazott Kun Enikő is. Magyar Judit, 
Szentendre testvértelepüléseit koordináló alpol-
gármestere és Jolanda Willemse, az SZNKE 
elnöke találkozott Michel Roux testvérvárosi 
alpolgármesterrel. Tárgyalásukon felmerült a 
diákcsere, az intézményi együttműködés lehe-
tősége és a 30 éves testvérvárosi kapcsolat 2027-
es közös megünneplése. A francia fél művészeti 
kiállítást is fogadna Szentendréről. A jövő nyá-
ron tízfős delegáció érkezhet viszontlátogatásra 
Szentendrére.

Sűrűbb éjszakai járatok 
Módosításokat tervez a Budapest és az agglomeráció kö-

zötti éjszakai járatok közlekedési rendjében a BKK és a MÁV 
Személyszállítási Zrt. július 1-jétől. A tervezett hálózati 
átalakítás több járatot és egy átláthatóbb közlekedési rend-
szert ígér. A Szentendrét is érintő 943-as autóbusz több 
fontos módosítással közlekedne: az első, Szentendre felé 
tartó járat a Deák Ferenc térről indulna, majd módosított 
belvárosi és óbudai útvonalon keresztül érné el az Óbudai 
buszgarázst, ahonnan a megszokott útvonalon haladna to-
vább Szentendre felé. Az utolsó járatok mindkét irányban 
az Óbudai buszgarázs megállóhelyig közlekednének, 
illetve onnan indulnának. A járatok száma emelkedne: 
Békásmegyerről Szentendrére a jelenlegihez képest több, ös�-
szesen 4 járat indulna, az Óbudai buszgarázstól továbbra is 
két járat, Szentendréről Békásmegyer felé 3 járat közlekedne, 
ezek közül egy egészen az Óbudai buszgarázsig. A tervezett 
módosítások célja, hogy az éjszakai órákban is kiszá-
míthatóbb legyen az utazás Budapest és az agglomerá-

ció, így Szent-
endre között is. 
A módosítások 
bevezetésének 
feltétele az ellá-
tásért felelős mi-
nisztérium jóvá-
hagyása. 
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A történelem jó oldalán vagyunk
Kezdetek

Bár nem itt születtem, de 
amióta az eszemet tudom, a 
városban élek, s igazi szent-
endreinek vallom magam. Itt 
végeztem az iskoláimat, majd 
később az ELTE-n tanultam 
politológiát. Mindig érdekelt a 
közélet, a társadalomtudományok, 
harmadévesen a Nemzetvédelmi 
Egyetemen biztonság- és védelem-
politikát is tanultam. Úgy gondol-
tam, majd az államigazgatásban 

helyezkedek el, de az egyetem után először egy brókercégnél 
kezdtem el dolgozni. Két év után szerettem volna gazdasá-
gi végzettséget is szerezni, ezt a harmadik mesterdiplomát 
már külföldön, Skóciában szereztem meg, ahol három évig 
éltem. Hazaköltözésem után tíz éven át nemzetközi 
multicégeknél voltam pénzügyi elemző. A már említett köz-
élet iránti érdeklődésem egyre világosabbá tette számomra, 
hogy itthon nem jól mennek a dolgok. Tömegközlekedéssel 
járok, s az utazásaim során megfigyelt beszédes arcokról 
szinte sütött, hogy csak túlélik a hétköznapjaikat. Külföldön 
sem minden tökéletes, de azt tapasztaltam, hogy ha valaki 
keményen dolgozik, előrejuthat. Így éltem én is külhonban, 
de láttam, hogy Magyarországon az akarat nem elég a bol-
doguláshoz. A késztetés, hogy szeretnék ez ellen tenni, egy-
re erősödött, s akkor váltottam tettekre, amikor láttam 
Magyar Péter országjárását. Egyre meggyőzőbb volt szá-
momra az a tudatos elszántság, hogy ez az ember ezt nagyon 
akarja. Én igazán tisztelem, ha valaki valamibe így beleáll 
és végigviszi. Úgy nőttem fel, hogy azt hallottam otthon: 
nincsen lehetetlen, csak tehetetlen! 

Első alkalommal 2024 áprilisában segítettem a TISZA 
munkáját önkéntesként Szentendrén. Akkor ez még nem 
egy kikristályosodott politikai mozgalom volt, de érzékelni 
lehetett, hogy az embereknek elegük van, és össze akarnak 
fogni a változásért, ami engem is megérintett. Sokszínű 
csapat jött össze, amelynek minden tagja érezte, hogy nem 
jó irányba mennek a dolgok, és valakinek ezt már ki kell 
mondania. Ez a kampány rendkívül tisztán kommunikált. 
Itt nem egyes emberekről szólt a történet, hanem egy kö-
zösségről, és mi hittük, hogy csakugyan tenni tudunk, el 
tudunk érni valami fontosat. Éreztük, hogy a történelem jó 
oldalán vagyunk! 

Kommunikáció
Ez rendkívül fontos kérdés számunkra, és jó látni, hogy 

már a kezdeti lépések idején is történtek változások. A propa-
gandasajtó háttérbe szorult. Korábban minden fórumon a 
kormány narratívája ömlött ránk, tudjuk, hogy milliárdokat 
tettek ebbe a gépezetbe. Ügyeket kreáltak, és mindig ugyanazt 
ismételgették nekünk, anélkül, hogy tényekkel támasztották 
volna mindezt alá. A másik oldalon meg volt egy teljesen 
alulról szerveződő közösség, amelynek kommunikációja alap-
vetően a közösségi médiára épült. A TISZÁ-s képviselőknek 
sokkal kevesebb ideje volt a platformok kiépítésére, a 
Facebook-oldalaink is fél év alatt épültek ki, de ha az adatokat 
nézzük, mégis több reakciószámot értünk el egy-egy friss 
oldallal, mint az akkori kormányzó párt politikusai. Új stra-
tégiát követtünk, közvetlenül az emberek között voltunk. Mi 
abban hittünk, hogy közvetlenül kell elmenni a választókhoz, 
ezért kopogtattunk, ezért kerestük fel a településen élőket, és 
ezeket a beszélgetéseket, tapasztalatokat igyekeztünk a kö-
zösségi médiában is megjelentetni. Az volt a cél, hogy azokról 
a problémákról váltsunk szót az emberekkel, amelyeket ők a 
hétköznapokban megélnek. Mindez kiegészült egy újsággal 
is, ez volt a Tiszta Hang. Ennek 9 számát terjesztettük, vittük 
el, főként azokra a kistelepülésekre, ahol kisebb mértékben 
használták az internetes forrásokat, a lakók leginkább csak a 
kormánymédiából kapták a híreket, s így aztán elég egyolda-
lú volt a tájékoztatás. Mára sokat változtak a szokások, gene-
rációs kérdés is lett, hogy ki honnan tájékozódik. A digitális 
vonalon is van eltérés, annak idején mi a Facebookot néztük, 
de a mai huszas éveikben járóknak már ott az Insta, a TikTok. 
Őket az írott sajtó nem igazán éri el, de van olyan korosztály, 
amely főként erre támaszkodik.

Önkormányzatok – önrendelkezés
A választások előtt egy évvel átrajzolták választókerületünk 

határait, és 17 Szobi járáshoz tartozó település került a Szent-
endre központú választókerületbe. Sokan firtatták ennek 
okait és szándékait, de szerintem nem érdemes csak a miér-

tekkel foglalkozni, amikor adott egy feladat. Az adott-
ságokból kellett és kell kihozni a legtöbbet. Büszkén 
képviselem az így létrejött, Magyarország egyik legszebb 
választókerületét. A kampányban többször bejártam va-
lamennyi települést, mindenütt egyeztettem a polgár-
mesterrel, az ott élőkkel, hogy minél pontosabb képet 
kapjak az adott település életéről, helyzetéről. 

Ez a választókerület hatalmas, érthető, hogy más-más pon-
tokon mások a problémák is. A TISZA programjában le van 
fektetve, hogy a demokratikus állam alapintézménye az 
erős önkormányzatiság. Ahhoz, hogy jól működjön egy 
ország, elengedhetetlen, hogy a helyi közösségek jól szervezettek 
legyenek, az önkormányzatoknak meglegyen a maga szabadsága, 
hatásköre, és persze a szükséges források is rendelkezésre álljanak. 
Az nyilván összetett kérdés, hogy egy adott település számá-
ra melyik az a modell, amelyben a legeredményesebben tud 
működni. A szükséges változásokhoz fontos kezdőpont, hogy 
a közelmúltban megjelent az a kormányhatározat is, 
amely kimondja, hogy az önkormányzatok finanszírozá-
si környezetét felül kell vizsgálni. Ez szükséges ahhoz, hogy 
a testületek visszakaphassák azokat a jogosítványokat, ame-
lyekkel jól tudnak működni. Ez nem lesz rövid folyamat. A 
szolidaritási adó is terítékre kerül majd, de idő kell még ennek 
átgondolására is. 

Jelenleg az a legsürgetőbb, hogy az ország megkapja az 
uniós forrásokat – ez a kulcs a továbblépéshez –, amihez az 
első sikeres lépést már meg is tettük! Magyarországon az 
elmúlt 16 évben az önkormányzati feladatokat kiüresítették, 
a nem kormánypárti testületeket ellenségként kezelték, sokan 
már csak a túlélésre játszottak. Nyilvánvaló, hogy a változás 
érdekében vissza kell adni az önrendelkezés jogát az önkor-
mányzatoknak, újra kell gondolni az egész struktúrát. Az 
eltelt évek alatt elég ígéretet kaptak a települések. Én nem 
ígérek, hanem azt mondom, hogy van egy helyzet, amit meg 
kell oldanunk, ezért fogok dolgozni. Úgy hiszem, már az 
hatalmas dolog, ha a testületekkel partnerként tudunk egy-
máshoz fordulni, le tudunk ülni megbeszélni a problémákat 
és a megoldásokat keressük rájuk. 

A választókerület új országgyűlési képviselőjeként rendszeres 
találkozókat tervezek a polgármesterekkel, hiszen ők tudják iga-
zán, mire van szüksége a településüknek. Még nem értem el 
odáig, de hamarosan lesz irodám is Szentendrén, illetve min-
denki számára elérhető vagyok a Tóthmajor Balázs – TISZA 
FB oldalon. 

Pilis-Dunakanyar info/C.D.

A világ egyik legnagyobb feltalálójára emlékeztek
„A szellemi hatalom ajándék Istentől…”

Pomázon, az immár ötödik alkalommal 
megrendezett Tesla-napon az egykori Luppa-
háznál avatták fel és áldották meg a tudós em-
léktábláját. A szerb ortodox egyházi szertartást 
követően Rafajlovics Hajnalka, a Pomázi 
Szerb Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 
felidézte Nikola Tesla pomázi kötődését, el-
hangzott, hogy a feltaláló családi kapcsolatok 
révén többször is megfordult a településen: 
nagybátyja, Paja Mandics osztrák–magyar ka-
tonai ezredes a neves pomázi szerb Luppa csa-
lád tagját, Luppa Paulinát vette feleségül. 

Tesla 1881–1882-ben, majd édesanyja ha-
lálát követően, 1892-ben is időt töltött pomá-
zi rokonainál. Leidinger István polgármester 
köszöntőjében hangsúlyozta, az itt élők szá-
mára különleges büszkeséget jelent, hogy a 
világ egyik legnagyobb feltalálója személyesen 
is kötődött a városhoz, és köszönetét fejezte 
ki azoknak, akik közreműködtek az emlék-
tábla helyreállításában. 

A Teleki-Wattay Kastély parkjában, Nikola 
Tesla bronz mellszobránál – ami Magyaror-
szág egyetlen köztéri Tesla-szobra, a szerb 
szobrászművész, Zoran Ivanović alkotása – 
folytatódó ünnepségen Raczkó András, a 
Szerb Országos Önkormányzat elnökhelyettese, 
a Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzat 
tagja, beszédében kiemelte a helyi szerb közös-
ség, a város és a szerb nemzetiségi szervezetek 

összefogásának jelentőségét Nikola Tesla 
örökségének ápolásában. Az esemény kultu-
rális programjában a résztvevők megismerhet-
ték Tesla egyetlen, 1892-es belgrádi látogatá-
sának történetét, amikor találkozott a híres 
szerb költővel, Jovan Jovanović Zmajjal, aki-
nek Tesla tiszteletére írt versét, a budapesti 
Nikola Tesla Gimnázium diákja szavalta el. 
Ezt követően a jelenlévő diplomáciai képvise-
letek, önkormányzatok és civil szervezetek 
koszorúkat helyeztek el a szobornál. A kegye-
leti pillanatokat Tesla egyik kedvenc szerb 
népdala a Tamo daleko kísérte. Majd bejelen-
tették, hogy 2026. szeptember 12-én a po-
mázi Breier Farm ad otthont a világhírű Ni-
kola Tesla – Végtelen energia című musical 
szabadtéri előadásának. A program zárásaként 
a Teleki-Wattay Művészeti Iskola nagytermé-
ben látványos fizikai bemutatót tartottak. 
Horváth Péter, a Fénymúzeum Alapítvány el-
nöke közérthető, interaktív előadásában az 
elektromosság alapjait ismertette a jelenlévő 
diákokkal. A gyerekek különböző kísérleteken 
keresztül ismerkedhettek az elektromos áram 
működésével, majd egy Tesla-tekerccsel azt is 
megtapasztalhatták, miként lehet vezeték nél-
kül fénycsöveket működtetni az elektromos 
tér segítségével.

Forrás: Pomázi Polgár/NSz

Jöjjetek velünk az Európai Népek Fesztiváljára!
– Németországi nyaralás ennyiért? –

Szentendre Nemzetkö-
zi Kapcsolatainak Egyesü-
lete szervezésében 2005 
óta vesznek részt szent-
endrei fiatalok és már 
nem is annyira fiatalok 
az EPF-en, képviselve 
Szentendre várost és kör-

nyékét, de egész Magyarországot is. Ez a „ván-
dorfesztivál”, amit minden évben más és más 
európai kisvárosban rendeznek meg (akik még 
emlékeznek rá: 2011-ben mi fogadtuk be), egy 
olyan találkozó, ahol napközben barátságos 
sport- és kulturális versenyeken mérik össze 
képességeiket és tudásukat a résztvevők, es-
ténként pedig lehetőség nyílik egymás meg-
ismerésére, barátságok építésére. 

Ebben az évben az észak-németországi Bad 
Segeberg lesz a fesztivál helyszíne, július 25-
től augusztus 1-ig. A városban ez időben 
zajlik majd a Karl May Festival is, mely az író 
klasszikus regényei alapján az észak-amerikai 
indiánok történeteit, hagyományait eleveníti fel, 
amiből mi is ízelítőt kapunk. A versenyek 
foci, röplabda, kosárlabda, utcai futás és 

pétanque sportágakban zajlanak, a kulturá-
lis kompetenciák területei pedig idén is a 
fotózás, a festés, a főzés, utcaszínház és egy 
városi rally, ami egy csoportos városfelfedező 
verseny lesz. Esténként az egyes országok spe-
cialitásait árusító Eurovillage területén, helyi 
zenekarok fellépésével gazdagítva kötetlen 
módon folyik a személyes ismerkedés. 

A csapat busszal utazik a helyszínre és 
vissza, ennek költsége 90 000 Ft/fő, ehhez még 
hozzájárul 20 000 Ft részvételi díj, amit euró-
ban utalunk át a szervezőknek. A szállások 
hagyományosan puritánok a helyi iskolákban 
berendezett fiú- és lánytermekben, az ellátás 
viszont mindig kiváló: naponta háromszori 
bőséges étkezést biztosítanak. 

Várjuk a 18. életévüket betöltött, Szent-
endrén és a kistérségben élő fiatalok jelent-
kezését, különösen sportos lányokét, akik 
aktívan részt tudnak vállalni a fentebb felso-
rolt sportversenyek valamelyikében. További 
információk: www.epf-badsegeberg.de. 
Jelentkezni lehet e-mailben a szentendre.
nke@gmail.com címen vagy Görög Flórián 
szervezőnél, telefonszáma: +36 30 633 5660.

Átvette országgyűlési képviselői megbízólevelét Tóthmajor Ba-
lázs Szentendrén, Pest vármegye 4. számú egyéni választókerületé-
nek székhelyén. A Tisztelet és Szabadság Párt jelöltjeként induló, 
megválasztott képviselő hangsúlyozta, munkája során a partnerség 
és a párbeszéd kiemelten fontos célkitűzés lesz. A képviselőt lapunk 
az eddigi útról és a következő időszak terveiről kérdezte.

Karbantartást végeznek a H5 HÉV egyik pomázi átjá-
rójában, emiatt a szentendrei HÉV csak a Batthyány 
tér és Békásmegyer között jár. A kimaradó szakaszon 
pótlóbuszok és a távolsági buszjáratok használhatók. 
Felújítás miatt lezárják Pomázon a Mártírok útja – Szent-
endrei út vasúti átjárót június 6. 3:00-tól 2026. június 8. 
3:00-ig. Az éjjel zajló munkálatok alatt felújítják a síne-
ket, az alépítményt és az átjáró egyéb szerkezeti elemeit, 
és javítják az útburkolat hibáit is. A lezárás ideje alatt az 
átjáró nem lesz használható sem a járművek, sem kerék-
párosok, illetve gyalogosok számára. A felújítás idején a 
HÉV szerelvényei sem tudnak áthaladni, ezért a kima-
radó szakaszon a H5A és a H5E pótlóbusz, valamint a 
855-ös, a 860-as, a 861-es és a 862-es autóbusz közle-
kedik mindkét hétvégén. A H5-ös HÉV közlekedési 
változásairól részletek a Mávinform oldalán találhatók. TÉ
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Ivan dan / Szent Iván-éj
Fények éjszakája Szentendrén

A középkori eredetű luminara ünnepeken ezernyi mécses 
fénye borítja aranyló ragyogásba az utcákat, templomokat és 
tereket Pisa, Vallerano, vagy olasz testvérvárosunk Gubbio, de 
Dalmácia számos városában is. Ahol a fény nem csupán vallá-
si szimbólum, hanem kulturális örökség és közösségi élmény is. 
E térségben a Szent Iván-éjhez kapcsolódó fényünnepeknek több 
évszázados hagyománya van. Ezen az estén máglyákat gyújta-
nak, fáklyás felvonulásokat rendeznek, lámpásokkal, mécse-
sekkel ünnepelnek és egész éjszakás festát tartanak. A római 
„baraonda” hagyományát követve fények, dobok és kürtök, 
másutt cserépcsengettyűk segítségével űzik el a rossz szellemeket, 
miközben a közösség együtt ünnepli a nyarat és a fény győzelmét. 

Keresztelő Szent János ünnepének éjjelén Szentendrén is 
sokfelé világítottak Szent Iván-fényei, hiszen „János küldetése 
arról szól, hogy tanúskodjon a világosságról.” Amikor Ivan dan 
ünnepünk a Daru piacról elköltözni kényszerült és visszatérhe-
tett ősi helyszínére, a Templomdombra, az ünnep megrendezé-
séhez egy olaszországi középkori kisváros, Vallerano védőszent-
jének ünnepét vettük mintául. E városka Európa egyik 
legkülönlegesebb fényünnepét, a Gyertyák Éjszakája nevű fesz-
tivált rendezi, amikor az egész történelmi városmagot több mint 
100 000 mécses világítja meg. A sötét utcák, boltívek és hosszú 
folyosók arany és borostyánszínű ragyogásba borulnak, miköz-
ben az egész város egy hatalmas, élő fényinstallációvá változik. 

A fekete háttérből kiemelkedő meleg fények középkori hangu-
latot és különleges vizuális világot teremtenek. 

Így kezdtük el mi is, sok száz mécses fényével ünnepelni Szent Iván 
ünnepét. De szakítottunk azzal a hagyománnyal, hogy az Ivan dan 
zárt, mára már szinte csak idősekből álló dalmát közösségünk ünnepe 
legyen. Szerettük volna, hogy minden szentendrei élvezze a hangulatot, 
és gyerekektől a nagypapákig mindenki részt vegyen a mécsesgyújtásban. 
Jelképül az olajágat választottuk, amelyet mécsesekből közösen rakunk 
ki, s ami minden szentendrei vallási felekezet számára kedves és elfo-
gadható, közösségünket pedig a rég elhagyott őshazára is emlékezteti. 

Az ünnep ez évi különlegessége testvérvárosunkból, a Hvar 
szigeti Stari gradból érkező énekkar 16 órakor kezdődő 
fellépése lesz a templomdombi Keresztelő Szent János temp-
lomban. Az együttes 21 órától a Fő téren énekel. Itt lesz a 
Budapesti Horvát Hagyományőrző Táncegyüttes is, akik 
splitit táncokat mutatnak be, őket követi az Érdi Igraj kóló 
Együttes fellépése. 23 óra után a főtéri Kalmár kereszttől 
lámpás, csengettyűs ördögűző menet indul a Nepomuki 
szobor érintésével a Daru piacra, a Dalmátok angyala szobor-
hoz, hogy ott együtt köszöntsük a szentiváni éjfélt. 

Este fél nyolctól a Kalmár keresztnél várjuk azokat, akik legalább 
egy mécses elhelyezésével és meggyújtásával kívánják kifejezni, amit 
az olajág jelent. A Biblia szerint a vízözön után a Noéhoz visszatérő 

galamb olajágat hozott 
csőrében, jelezve, hogy 
elmúlt a pusztulás ideje, 
és ismét élet sarjad a 
földből. Azóta az olajág 
az emberek közötti meg-
békélés, a közösségek 
összetartozása és a jövő-
be vetett hit egyetemes 
szimbóluma lett. Ami-
kor Szent Iván ünnepén 
mécseseinkből közösen 
kirakjuk az olajág alak-
ját, vele egy üzenetet is 
megfogalmazunk, azt, 
hogy a mai világunkban 
talán nagyobb szüksé-
günk van a békére, az 
egymás iránti figyelemre és a közösség erejére, mint valaha. A mécse-
sek apró lángjai önmagukban szerény fényt adnak, együtt azon-
ban képesek beragyogni egy egész teret. Hívunk mindenkit, hogy 
legyen részese ennek a közös fénynek. Gyújtsunk mécsest, és tegyük 
hozzá saját reményünket a közösen kirakott olajághoz!

Benkovits György, Horvát Nemzetiségi Önkormányzat

Jubileumi tárlat, amit minden szentendreinek látni kell!
MŰVÉSZTELEP 100

A Ferenczy Múzeumi Centrum jeles alkalom-
hoz méltó, csodás kiállítását négy kurátor, Bodo-
nyi Emőke, Szűcs György, Tóth Károly és 
Verba Andrea művészettörténészek több éven át 
tartó kutatómunkája előzte meg. Céljuk nem 
csupán az volt, hogy egy hagyományos jubileumi 
tárlat keretében, időrendben bemutassák a ren-
delkezésükre álló, saját és más múzeumokból 
vagy műgyűjtőktől kölcsönzött, rendkívül gazdag 
anyagot; munkájuk során mélyebb összefüggése-
ket is feltártak. Jelzésszerűen bemutatják a várost 
már korábban, a telep megalakulása előtt felfede-
ző festőket Ferenczy Károlytól Fényes Adolfon át 
Boromisza Tiborig, majd az alapítók és a később 
csatlakozó festők képeit nézve fokozatosan feltá-
rulnak előttünk azok a kapcsolatok is, amik a 
szentendrei „nyolcakat” és a később a telepen 
alkotókat is a barbizoni, a nagybányai klasszikus 
és neós festészethez, az Európai Iskolához, az el-
múlt száz év kortárs törekvéseihez és a Szentend-
rén, de a művésztelep keretein kívül formálódó 
művészcsoportokhoz fűzhetik. A kurátorok nagy 
figyelmet fordítottak a tagok mellett vendégként 
dolgozó, s ezzel névjegyüket Szentendrén hagyó 
festőkre, így teljes és néha meglepő névsorát fe-
dezhetjük fel mindazon alkotóknak, akiknek 
művészete a telep révén kötődik a városhoz. 

A kiállítás rendezése során tematikus termekben 
ismerhetjük meg a festők önarcképeit, az alkotótársak 
valós vagy karikatúra portréit, a szinte kötelezően 
megfestett vagy elvont kompozíciókba transzponált 
jellegzetes szentendrei látványokat („őstémákat”), a 
városrészleteket, a környező tájat vagy a művésztelep 
kertjét, ma már nem létező épületeit és belső tereit. 

Utóbbiak alapján a rendezők még egy olyan, szin-
te lehetetlennek tűnő feladatra is vállalkoztak, hogy 
rekonstruálják a telep eredeti állapotát. 

Az alapítók által birtokba vett kertben valaha 
családi nyaralóként, később tüdőszanatóriumként 
szolgáltak az épületek, melyeket rossz állaguk 
miatt 1970-ben lebontottak, így készült el 1972-
re a mai tizenkét műterem. – Számtalan képen 
fedezhetünk fel egy-egy bontás előtti részletet 
„Lola házáról”, „Médi házáról”, a lépcsőfeljárós 
emeletes filagóriáról, a Bogdányi utcával párhuza-
mosan és arra merőlegesen álló, többszobás föld-
szintes épületekről, a „kecskeólról”, amely a leírások 

szerint a modellek szálláshelye volt. Ez a töredé-
kes kép most állt össze egy hiteles maketté, amit 
B. Szabó Vera, Horváth Krisztina és Gy. Molnár 
Joel építészek segítségével a Limes 3D Innohub Kft. 
készített el, és amelyen először láthatjuk térben, 
hogy milyen volt a „régi” Régi Művésztelep, s 
ami talán a legfontosabb, hogy ezáltal értelmez-
hetővé válnak az itt készült képek is. 

A kiállítás gyönyörű ívben foglalja össze a 
Régi Művésztelep százéves történetét, az előzmé-
nyektől és a kezdetektől eljutva a máig. Ahogy 
Bodonyi Emőke kurátor megfogalmazta: „ez 
nem csak egy emlékkiállítás… a száz év akkor 

áll össze száz évvé, ha a végén ott vannak a 
kortársak is.” A tárlatot ennek megfelelően a 
jelenleg a telepen alkotó festők alkotásai zárják. 
Hiánypótló a művésztelep történetét, társadalmi 
környezetét és beágyazottságát, kapcsolatrend-
szerét, a fontosabb események idővonalát is tu-
dományos igénnyel feldolgozó, fotókkal és rep-
rodukciókkal gazdagon illusztrált, 448 oldalas 
reprezentatív kiállítási katalógus. Amelyben 
talán most először olvashatjuk el összegyűjtve a tag-
ként vagy vendégként a Szentendrei Régi Művész-
telepen valaha és most alkotó, néhány híján száz 
művész névsorát és rövid életrajzát. 

Szentendre határában tábla jelzi, hogy ez a 
„Festők városa”. Sokak számára ez keveset, vagy 
semmit nem jelent, mert néhány újságcikken és 
időszakos kiállításon kívül csak a helytörténetre 
/ művészetre nyitott emberek merülnek el ebben 
a kérdésben. Pedig a város legújabb kori törté-
netének legfontosabb értéke az 1889-től, Feren-
czy Károlytól, de különösen 1926-tól itt kibon-
takozó, száz év alatt több csoportra, közösségre 
és a festészeten kívül más műfajokra is szerte-
ágazó, magányos alkotókkal is gazdagított, sok-
színű művészeti élete. Ez a városidentitás egyik 
legfontosabb pillére, amit mindazoknak, akik-
nek nem csak lakóhelye, de otthona is Szentend-
re, ismernie kellene. S ami száz év után talán 
végre megérdemelne egy, a Művésztelep 100 
tárlathoz hasonló színvonalon megrendezett (a 
diákok, városlakók és a művészeti hagyományok 
miatt is idelátogató turisták részére folyamatosan 
rendelkezésre álló) állandó kiállítást is.

kszeva

Kulturális Központ  
Szentendre, Duna korzó 18.

2026. júniusi programok
Barlang Szentendre, Duna korzó 18.

6.2. 19:30 Borbély Műhely jazzklub – szezonzáró jamsession. 6.4. 
20:00 Kiscsillag koncert. 6.5. 20:00 Pál Utcai Fiúk koncert. 6.12. 
20:00 Bongor koncert. 6.13. 20:00 Galaxisok koncert. 6.14. 18:00–
20:00 Görög táncház / INGYENES. 6.19. 20:00 Péterfy Bori & Love 
Band koncert. 6.20. 20:00 Dörgő koncert. 6.26. 20:00 Ice Hokku (IL) 
koncert. 6.27. 20:00 Aurevoir. koncert.
Hamvas Béla PMK színházterem, Szentendre, Pátriárka utca. 7.

6.5. 18:00 A digitális nindzsa – Aranyosi Péter önálló estje
P’Art Mozi Szentendre, Duna korzó 25. www.partmozi.hu

6.4–10. Friss Hús Rövidfilmfesztivál Szentendrén / Magyar verseny-
filmek I–VIII. blokk. 6.10. 10:00 Senior Szerda: Az ördög Pradát visel 2. 
– kedvezményes vetítés nyugdíjasoknak. 6.10. 20:00 A leleplezés napja 
– premier előtti vetítés. 6.11. 18:15 Klasszikusok újratöltve / A gyűlölet. 
6.11. 18:00 Ünnepi Könyvhét / Az apám és Victor Hugo. 6.12. 16:00 
Klasszikusok újratöltve / Kill Bill – A teljes véres történet. 6.12. 18:00 
Ünnepi Könyvhét / Könyvesbolt Párizsban. 6.13. 18:30 Klasszikusok 
újratöltve / Ádám almái. 6.13. 17:15 Ünnepi Könyvhét / Feleségem törté-
nete. 6.14. 16:00 Filmfestés: A leleplezés napja. 6.14. 18:45 Klasszikusok 
újratöltve / Top Gun. 6.14. 18:00 Ünnepi Könyvhét / Véletlenül írtam egy 
könyvet. 6.15. 18:00 Klasszikusok újratöltve / Tog Gun: Maverick. 6.16. 
18:45 Klasszikus újratöltve / Kiki a csoportban. 6.17. 20:30 Blue Heron 
– Egy nyár emléke – egyszeri, exkluzív vetítés. 6.17. 18:15 Klasszikusok 
újratöltve / Nouvelle Vague – Az új hullám.

A történet (reméljük) közismert: éppen 100 éve, 1926-ban – Paizs Goebel Jenő festőmű-
vész testvére, Paizs Ödön újságíró javaslatára – Starzsinszky László polgármester átengedett 
nyolc fiatal, Réti István tanítvány festőművésznek egy, a Pomázi úton kihasználatlanul 
álló tanyát, volt I. világháborús járványkórházat, hogy ott nyári művésztelepet létesítsenek. 
Az alkotómunka már azon a nyáron megkezdődött, majd a várost megszerető művészek 
felfedezték a Bogdányi úton ugyancsak üresen álló hatalmas ősfás kertet, ahol végleg meg-
telepedtek, s elkezdték felépíteni mindazt, amit ma szentendrei festészetnek nevezhetünk. 
A Szentendrei Régi Művésztelep azóta is – persze többször megújulva – folyamatosan mű-
ködik, s ma már Európa legrégebben fennálló művésztelepei között tartják számon.

„Szállj, zene, szállj!”
Nyáresti kóruskoncert ősbemutatókkal

Wolf Péter új műveinek 
előadására készül a szentend-
rei Musica Beata Kórus. Az 
énekkar az elmúlt évben ün-
nepelte 75 éves fennállását és 
hagyományosan júniusban 
koncertet ad Szentendrén. 
Idén ez a vidám alkalom ün-
nepi lesz, mert Wolf Péter 
Orgoványi Anikó költő, fes-
tőművész verseire írt kórus-
műveit először hallhatja a 
közönség. A koncerten több 
Wolf mű elhangzik majd a 
vegyeskar mellett a zeneisko-
la Musicantus Leánykará-
nak előadásában. Wolf Péter 
művei meghatározók mind-
két énekkar életében. A gye-
rekkarnak írt kórusműveket 
2024-ben, a Missa orgona kíséretes változatát 
2023-ban mutatták be, majd ezt 2024-ben ki is 
adták adathordozón a szerző vezényletével, kama-
razenekari kísérettel. A népszerű Ave Maria és a 

Musica Beata „névadó” mű 
elmaradhatatlan a hangverse-
nyek programjából, akárcsak 
Andorka Péter Szentendre 
kórusműve, mely szintén Ani-
kó versére íródott. A rövid 
felkészülési idő alatt is sorra 
születnek és bemutatásra vár-
nak újabb darabok. A szerzők 
a kórus életében aktívan 
résztvesznek, Anikó oszlopos 
tagként, Péter mint mentor, 
műveinek zongorakísérője. A 
„háziszerző” művei mellett 
Andorka Péter, J.  S.  Bach, 
Bartók Béla, Karai József, Ko-
dály Zoltán, John Rutter kó-
rusművei csendülnek fel For-
rai Judit és Klausz Tamás 
zongoraművészek kíséretével, 

Bokorné Forró Ágnes vezényletével 2026. június 
8-án hétfőn 18:30 órai kezdettel a szentendrei 
Városháza dísztermében, ahová a belépés díjtalan.

Bokorné Forró Ágnes
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Barokk, klasszicizmus, romantika
A 42. Régi Zenei Napok június 26. és július 4. között tizedik 

éve várja közönségét Vácott, együttműködésben a Haydneum – 
Magyar Régizenei Központtal. Az idei év mesterkurzusai kü-
lönleges tematikával, a barokk mellett a klasszicizmus és a 
korai romantika zenéjével is foglalkoznak – ami elsőre talán 
furcsa lehet, ám a tévhittel ellentétben a régizenejátszás valójában 
nem egyenlő a barokkal és a reneszánsszal, mert tágabb értelem-
ben minden előadás lehet régizenei, ha az előadás nemcsak a régen 
leírt hangok (régi zene) megszólaltatására koncentrál, hanem meg-
próbálja a korabeli hangzást, előadásmódot, esztétikát és hang-
szereket is rekonstruálni. A mesterkurzusok résztvevőinek a 
hazai és nemzetközi régizenei élet kiváló mestereitől lesz le-
hetőségük tanulni – ezek a kurzusok is nyilvánosak, így az 
érdeklődők nemcsak a végeredményt hallhatják, de beletekint-
hetnek a műhelymunkába is – mondta el Szamosi Szabolcs, a 
Filharmónia Magyarország ügyvezető igazgatója. 

A hét folyamán a zenerajongók öt alkalommal élvezhetik ki-
emelkedő művészek játékát és egy táncházi eseményen is részt 
vehetnek: június 26-án, a nyitókoncerten a Fehérek templomá-
ban két remekmű hangzik el a Capella Savaria és Purcell Kórus 
előadásában, Vashegyi György vezényletével. Az első egy újkori 

bemutató, hiszen Johann Matthias Schenauer c-moll Requiemje 
több száz év óta először csendül fel Magyarországon. Ezt követi 
Joseph Haydn d-moll Nelson-miséje, amely II. Miklós Ester-
házy herceg megrendelésére született 1798-ban. Június 30-án egy 
valódi zenei ünnep várja a hallgatóságot a Piarista Kilátó Köz-
pontban a Professzorok koncertjén: a kurzusokat vezető, nem-
zetközileg elismert mesterek adnak közös hangversenyt. Július 
1-jén a fiatal holland furulyaművész, Lucie Horsch – aki a 
hangszer reneszánszának egyik legfontosabb nagykövete – repíti 
vissza régi korokba a hallgatóságot a Barátok templomában. Ze-
nésztársai ezen az estén Nagy Réka viola da gamban és Szokos 
Augustin csembalón. Július 3-án a Március 15. téri Harangjáték 
pavilonban a zene kísérőszerepbe kerül egy reneszánsz táncház 
erejéig, melyet Dr. Kovács Gábor táncpedagógus vezet. Július 
4-én a Piarista Kilátó Központban a Hallgatók koncertjének 
műsorát a mesterkurzusokon elsajátított és tökéletesített zenemű-
vek alkotják. A hetet július 4-én a Nagyboldogasszony Székes-
egyházban az Orfeo Zenekar és Purcell Kórus zárja, ám ezen 
az estén a kivételes tehetségű és sokoldalú művész, Shunske Sato 
vezényletével, akinek hegedűjátékát is megcsodálhatja a közönség. 

Simon Nikolett, Filharmónia Magyarország

Szórakoztat, tudást ad és közösséget teremt
Ünnepi Könyvhét Szentendrén is
Szentendre is csatlakozott a 97. Ünnepi Könyvhéthez. Az 

idén június 11-14. között megtartott eseménysorozat a kortárs 
magyar irodalom egyik legnagyobb ünnepe. A helyi kulturá-
lis intézmények, kiadók és szervezők a Hamvas Béla Pest Me-
gyei Könyvtár kezdeményezésére ezeken a napokon több 
helyszínen, számos író-olvasó találkozóval, könyvbemutató-
val, workshoppal, filmvetítéssel és múzeumi programmal 
várják az érdeklődőket.

Dr. Tóth Máté, a Hamvas 
Béla Pest Megyei Könyvtár igaz-
gatója elmondta, hogy hasonló-
an a város más kulturális rendez-
vényeihez, ez is nagyon jó 
alkalom arra, hogy az esemé-
nyen együttműködő partnerek-
kel színvonalas és sokféle kultu-
rális programot kínáljanak a 
város lakóinak és az idelátoga-
tóknak. Az eseménysorozat ki-
emelt célja az olvasás népszerű-
sítése, és hogy közelebb hozza az 
irodalmat minden korosztály-
hoz. A szervezők szeretnék meg-
mutatni, hogy a könyvek nem-
csak tudást és kikapcsolódást nyújtanak, hanem közösségeket is 
teremtenek. A Szentendrei Ünnepi Könyvhét lehetőséget ad 
arra, hogy az olvasók személyesen találkozzanak kedvenc szerzőikkel, 
beszélgessenek egymással, és közösen fedezzék fel a kortárs magyar 
irodalom sokszínűségét. A rendezvény külön figyelmet fordít a csa-
ládokra, a gyermekekre és a fiatalokra is: interaktív foglalkozások-
kal, mesés programokkal és kreatív workshopokkal szeretnék meg-
szerettetni az olvasást a fiatalabb generációval is. A közös 
kulturális élmények erősítik a helyi közösséget, és hozzájárulnak 
ahhoz, hogy Szentendre továbbra is pezsgő, nyitott és inspiráló 
kulturális találkozóhely maradjon. Fülöp Zsolt, Szentendre pol-
gármestere bízik benne, hogy a rendezvény sikeres lesz, és újra 
hagyománnyá válik a városban.

Az Ünnepi Könyvhét helyszínei:Hamvas Béla Pest Megyei Könyv-
tár, P’Art mozi, Parti Medve könyvesbolt és kávézó, MűvészetMalom, 
Dorothea Bistro&Cafe. Részletek és programok: www.hbpmk.hu.

Kerti varázs napsütésben és a csillagok alatt 
Fergeteges szabadtéri programsorozattal várja a kikapcsolód-

ni vágyókat május vége és október eleje között a budakalászi 
Kós Károly Művelődési Ház és Könyvtár. A barátságos ker-
ti környezet és az új szabadtéri színpad tökéletes helyszínt kínál 
a kikapcsolódáshoz. A gazdag szezon május 30-án egy családi 
gyereknappal indult, ahol kalandos időutazás és a RuMini-
musical kiskoncertje várta a legkisebbeket. A humor nagyágyúi 
is tiszteletüket teszik Budakalászon: júniusban Kovács András 
Péter és Hadházi László önálló Dumaszínház-estjei, július-
ban pedig a L’art pour l’art Légitársaság abszurd komédiája 
garantálja a felhőtlen nevetést. A néptánc és népzene kedvelőit 
a nagyszabású Kalászi Vigasságok fesztivál, és a nemzetközi 
forgatagot hozó Kalászi Karnevál bűvöli majd el. A csillagos 
ég alatt, a filmzene-koncerten felcsendülnek világszerte kedvelt 
dallamok, majd egy zeneiskolai jótékonysági hangverseny és 
Vörös István élő rockkoncertje teszi teljessé a nyári zenei él-
ményeket. Augusztus elsején a közösségi eseményeké és az 
ízeké lesz a főszerep a kihagyhatatlan „Csapjunk a lecsóba!” 
főzőversenyen, ahol délelőtt még a III. Virgonc kismotoros 

fesztivál is helyet kap. Szeptember végén a Városnapi 
ŐszMűvészeti Fesztivál hoz kulturális pezsgést a kalászi őszbe. 
A művelődési ház szabadtéri rendezvénysorozatát október 3-án 
a Pilisi KÓStoló, a sokak által várt kulináris és gasztronómiai 
fesztivál koronázza meg és zárja le. 

Válogasson Ön is a szórakoztató produkciók és közösségi 
események kínálatából, és töltsön felejthetetlen pillanatokat 
Budakalász egyik legszebb kerti oázisában! A Kós Károly Mű-
velődési Ház nyári programja az újság 8. oldalán is megtalálható!

Felföldi Barnabás

Kastélykrimi Pomázról
Fordulatos, könnyed de-

tektívregény jelent meg 
nemrég a könyvpiacon. A 
Kastély-krimi kötőjellel kü-
lönlegessége, hogy a pomázi 
Teleki-Wattay Kastély nem 
pusztán háttérként szolgál a 
történethez, hanem szinte 
önálló személyiséggé válik a 
kisregényben. A régi falak, a 
folyosók, a kert és az épület 
múltja mind alakítják az 
eseményeket, miközben a 
történet finoman a hely va-
lódi történetéből is merít. 

A könyv alapötletét valós 
élmény ihlette. Máté-Király 
Márta 2024-ben résztvett a 
helyszínen egy írótáborban, 
a Magyar Íróképző szervezé-
sében. A kastély hangulata 
annyira magával ragadta, 
hogy az elmúlt két évben 

újra meg újra visszatért gon-
dolatban Pomázra, miköz-
ben formálódott benne ez a 
játékos humorral átszőtt 
krimi. A szerző elsősorban 
cozy crime novelláiról és 
villámkrimijeiről ismert. 

A történet szerint tíz részt-
vevő érkezik egy háromnapos 
íróműhelybe a Teleki-Wattay 
Kastélyba. Mindenki alkotni 
szeretne. Aztán valaki meghal. 
A harmincas éveiben járó Mil-
la és barátnője, Róza nyomoz-
ni kezdenek. Ahogy mélyebb-
re ásnak, hamar kiderül, hogy 
a kastély falai több titkot őriz-
nek, mint azt bárki gondolná. 
A Kastély-krimi kötőjellel egy-
szerre tisztelgés a Teleki-Wattay 
Kastély különleges atmoszférá-
ja előtt, ugyanakkor szórakoz-
tató, lendületes írás, Pomáz 

hangulatát is emlékezetessé 
teszi az olvasó számára. 

A könyv a Duna Books 
gondozásában jelent meg. Az 
Egyesült Államokban mű-
ködő kiadó célja, hogy a ma-
gyar történetek nemzetközi 
olvasótáborhoz is eljussanak.

Művelődési Ház és Könyvtár
Pomáz, Huszár u. 3.

2026. júniusi programok
6.5. 17:00 Akrobatikus rocky 

gála (ZE). 6.6. 14:00–18:00 
XXXIII. Dunakanyar Nemzetisé-
gi Fesztivál: Tesz-vesz falu a Pomá-
zi Örökség Tájházban. 6.7. 15:00 
Nosztalgia délután. 6.9. 18:00 AI 
kurzus záróalkalom. 6.10. 19:00 
Kvízest a Pöttyös Bögre kávézó-
ban. 6.14. 15:00 Nosztalgia dél-
után. 6.19. 20:00 Hogyan tudnék 
élni nélküled – PMHK Moziklub. 
6.20. 10:00 PMHK Lélekszoba 
mentálhigiénés klub. 6.27. 15:00 
Dunakanyar oldtimer túra célál-
lomás. 6.27. 20:45 „Gitar legends” 
Gyertyafényes koncert (Szigeti 
Bence gitárművész). 6.28. 15:00 
Nosztalgia délután.

Információ a programokról, je-
lentkezésről: pmhkpomaz.hu Tel.: 
06-20-228-2135.

Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár
Szentendre, Pátriárka u. 7.

2026. júniusi programok
6.4. 18:00 Varga Petra író Repülnék a víz fölött könyv-

bemutató. 6.8. 19:00 Jelentés a völgyből – Áprily Lajos est / 
Református Gyülekezet szervezése. 6.10. 18:00 Tudatalatti 
párválasztás – törd meg a sémáid! Száraz Gábor párválasz-
tási – házassági tanácsadó, önismereti tréner ea.

6.11–14. SZENTENDREI ÜNNEPI KÖNYVHÉT
6.11. 18:00 Utolsó Előtti Oldal Slam – Slam Poetry est 

– Hamvas terasz. 6.11. 18:00 Az apám és Victor Hugo c. 
francia film vetítése – P’Art mozi. 6.12. 9:00 Színház az egész 
világ – a Hanitkai álmok c. könyvbemutató – Győri Alíz író 
és Nacsa-Soós Barbara szerkesztő beszélgetése – Parti Medve. 
6.12. 10:30 Nem hagylak itt – alternatív irodalomóra – Az 
azonos c. regényről Kalapos Éva Veronika író és Balázs Eszter 
Anna a Lampion Kiadó főszerkesztője beszélget. Parti Medve. 
6.12. 17:00 100 év, 100 alkotó, 200 műtárgy – a MŰVÉSZ-
TELEP 100 című jubileumi kiállításhoz kapcsolódó katalógus 
bemutatója. MűvészetMalom, Bogdányi u. 32. Belépős. 6.12. 
18:00 Barnás Ferenc író Most és halála óráján c. könyvének 
bemutatója. 6.12. 18:00 Könyvesbolt Párizsban c. olasz film 
vetítése – P’Art mozi. 6.13. 10:30 Pásztohy Panka író, illuszt-
rátor Momo és Max c. sorozatából a Miért szalad a tenger a 
partra? c. könyvbemutató, felolvasás. 6.13. 10:30 Varga Li-
vius költő, zenész, pszichológus versírás workshopja. 6.13. 
15:00 Garam Nagy Kata költő Tíz percet kértem c. GYES-
lírájának bemutatója. 6.13. 17:15 A feleségem története c. 
Füst Milán művéből Enyedi Ildikó által készített film vetíté-
se – P’Art mozi. 6.14. 18:00 Véletlenül írtam egy könyvet c. 
magyar film vetítése – P’Art mozi. 6.17. 18:00 Léder László 
pro familis díjas pszichológus, a „Csendes Apa-forradalom” 
című könyv írója Apa is csak egy van! című ea. 6.19. 18:30 
Hímzett tisztelet Barcsay Jenőnek – Kónya Márta goblenjei 
kiállítás. Megnyitja: Szabó Noémi művészettörténész

6.20. MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA: 16:00 Weiner 
Sennyey Tibor költő, író és méhész ea. A méhészet művésze-
tének legérdekesebb történetei és legdrágább kincsei címmel. 
19:00 A kakaóbabtól a tábláig: csokikóstolós beszélgetés a ka-
kaókultúra titkairól, Mélyi Márta kakaó-kultúra szakértő és 
Pelle Csilla az Édeni Édességek tulajdonosa előadása és 
csokikóstolója. 21:00 Hidegkuti Gergely borász ea. Az Élet 
Aranykora: A kert és a pohár címmel.

6.24. 18:00 dr. Bán Dénes kutató, blogger, youtuber nyá-
ri könyvajánló ea (alcím: Ez a víz – David Foster Wallace 
világhírű beszéde és ami mögötte van). 6.25. 19:00 Hamvas 
Teraszon – amatőr és profi zenészek, énekesek találkozása egy 
rögtönzött koncerten.

Faluház, Ravasz László Könyvtár
Leányfalu, Móricz Zsigmond út 124.

2026. júniusi programok 
6.5. 17:00 Papírkeret alkotókör kiállítása. 
6.6. 14:00 LSE nyárindító sportnap. Legyen a foci min-

denkié! – Sportpálya. Buborékfoci, darts foci, biliárd foci, 
arcfestés, este DJ.

6.7. 9:30 Úrnapi körmenet és virágsátrak állítása – Szent 
Anna templom.

6.7. 17:00 Magyar nemzeti zene és népi tánczene – elő-
adás és koncert II.

6.8–19. Leányfalu Termálfürdő: Suli a strandon.
6.20. 16:00 Múzeumok Éjszakája: A szegény ember és a 

róka interaktív népmese – Sanyi, Én és a Gyerekek produk-
ció ea. 18:30 A Duo SeRa kamaraestje – Seleljo Erzsébet 
(szaxofon), Razvaljajeva Anasztázia (hárfa).

6.26. 18:30 Richter-pince: Péntek esti kvaterka.
6.27. 20:30 Szia, Életem! – filmvetítés Kertmozi/Villa park.

Kós Károly Művelődési Ház és Könyvtár 
Budakalász Szentendrei út 9.

2026. júniusi programok
6.4. 18:00 Könyvtári programok – vendégünk Györgyi 

Ildikó coach. Hogyan előzzük meg a kiégést és kezeljük jól a 
stresszhelyzeteket?

6.6–7. péntek-szombat, Kalászi Vigasságok – népzenei és 
néptánc fesztivál

6.10.18:00 Erb Ida Boglárka festőművész „Stációk” kiállí-
tás megnyitó 

6.10. 20:30 Szabadtéri filmzene koncert vetítéssel – Bartók 
Béla AMI Koncertfúvós Zenekar (esőnap: június 11.)

6.12. 19:00–1:00 Mozgás Éjszakája Budakalászon
6.13. 8:00 Ládafia garázsvásár
6.13. 19:00 „Kicsi nékünk ez a ház...” – Jótékonysági hang-

verseny a Zeneiskola bővítéséért
6.16. 19:00–22:00 Kalászi Karnevál – Kalászi Vigasságok 

Nemzetközi Nap
6.19. 20:00 Frenk & Robi – Bérczesi Róbert és Frenk akusz-

tikus koncertje az AlterPlacc Klubban
6.20. 10:00–16:00 Könyvtárfesztivál gyerekeknek 
6.20. 14:00 Szent Korona délutánok 
6.23. (esőnap: június 24.) 19:00 Dumaszínház: „Kutyák” 

– Hadházi László önálló estje
6.26. 17:00 Írástörténeti előadások 
6.30. 20:00 Vörös István zenekari koncert
Csütörtökönként 14:00–19:00 Mentáskert őstermelői piac
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NTP-Tehetség program
Út az alkotás öröméhez 

A fenti, programsorozat keretében Gili-
ce Teréz növendékei különleges, összművé
szeti élmények részesei lehettek a pomázi 
Teleki-Wattay Művészeti Iskolában. A 
Nemzeti Tehetség Program támogatásával 
megvalósuló pályázat célja, hogy a gyerekek 
a zene, a tánc, az irodalom és a vizuális 
művészetek találkozásán keresztül fedez-
hessék fel az alkotás örömét. 

A programsorozat középpontjában Csaj-
kovszkij: A hattyúk tava c. balett áll, amely-
hez kapcsolódva két különleges foglalkozás is 
segítette a diákokat az élményszerű feldolgo-
zásban. A „Mesél a víz” című foglalkozáson 
Szkubán Judit Kokas-oktatóval a gyerekek 
játékos mozgásos feladatokon keresztül élhet-
ték át a víz útját. Forrássá, csermellyé, majd 
gyors sodrású patakká és hömpölygő folyóvá 
változtak, miközben együtt fedezték fel a víz 
világát és annak élőlényeit. Az utazás végén 
felcsendült egy részlet „A hattyúk tava” c. ba-
lettből, amely életre keltette a történet fekete 
és fehér hattyúit. A gyerekek játékosan tapasz-
talhatták meg a rossz és a jó, a konfliktus és a 
megbékélés érzéseit, végül pedig a harmónia 
és az együttműködés örömével zárult a közös 
élmény. Az átélt érzéseket temperaképeken is 
megfogalmazták: alkotásaikban megjelent a 
fekete és fehér hattyúk szimbolikus világa.

A programsorozat másik kiemelkedő állomá-
sa „A Színek világa” c. foglalkozás volt, amelyet 
Endrődi Katalin képzőművész tartott. A zon-
goristák a közös beszélgetések során arra keresték 
a választ, vajon milyen színű egy tó, és miért 
nem elegendő egyszerűen azt mondani rá, hogy 
kék. A foglalkozás során megtapasztalhatták, 
hogyan változik egy-egy szín jelentése a környe-
zetétől, tónusától és hangulatától függően. A 
kreatív munka során rajzok és díszletelemek 
készültek újrahasznosított, környezetbarát anya-
gok felhasználásával, amelyek később az előadás 
színpadi díszletei lesznek majd. 

Mindkét foglalkozás különleges lehetőséget 
adott arra, hogy a résztvevők ne csupán elő-
adóként, hanem alkotóként és átélőként is 
kapcsolódjanak „A hattyúk tava” történetéhez. 
Az együtt töltött idő nemcsak művészeti élmé-
nyekkel gazdagította őket, hanem erősítette a 
közösséget, az egymásra figyelést és az önkife-
jezés örömét is. 

TWMI Pomáz

Rovarhotel, ásatási napló, vízelemzés 
Harmadjára rendeztek fenntarthatósági versenyt Kalászon

A jelenléti fordulót két ízben, má-
jus 12-én a 3–6., május 13-án pedig 
a 7–8. osztályosoknak tartották. Az 
alsóbb évfolyamokról érkezők bar-
kácsoltak rovarhotelt, kísérletet 
végeztek és figyeltek meg. GPS 
koordináták alapján vezettek ása-
tási naplót. Megfigyelték otthoni 
fogyasztásukat és tervet alkottak a 
fenntarthatóbb mindennapokért. Az 
energia témakörében kampányt ké-
szítettek és gyógynövényeket ismer-
tek fel, pólókat díszítettek. A na-
gyobbak számára a verseny központi 
tematikája ezúttal a víz volt. A diá-
kok az iskola kis kerti tavában kutat-
tak, majd a talált élőlényeket meg-
vizsgálták és megismerkedtek a vízi 
életközösség gerinceseivel a Duna 

Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság 
munkatársainak segítségével. 

A díjkiosztón Németh Rita, a 
Szentistvántelepi Általános Iskola 
igazgatója gratulált a díjazottaknak 
és a szervezésben, lebonyolításban 
résztvevő pedagógusokkal együtt 
átadta az ajándékokat és az okleve-
leket a gyerekeknek. Az igazgatónő 
örömét fejezte ki, hogy több olyan 
diákot is köszönthettek, aki már 
nem első ízben vett részt az emlék-

versenyen. Idén először kiterjesztet-
ték a rendezvényt a Váci Tankerület 
iskoláira is, így a jelenléti fordulóba 
bekerült a Püspökhatva-
ni Bene József Általános 
Iskola és a Galgagyörki 
Gárdonyi Géza Tanis-
kola is. A  Zöld baj-
nok  a Kalász Suliban 
tanuló Hisák Anna 
lett, míg A jövő zöld 
nagykövete  címet a 

Szentistvántelepi Általános iskola ta-
nulói, Horváth Hédi és Pálinkás 
Balázs érdemelte ki. A felsős évfo-
lyamokban meghirdetett csapatver-
senyen az 1. helyen a Pásztor Dalma, 
Horváth Viktória, Forian-Szabó Lí-
via és Kenéz Mátyás alkotta CSUSZ-
KA csapat végzett a Szentistvántelepi 
Általános Iskolából.

Forrás: budakalasz.hu

Rab Ráby nyomában
Helytörténeti ismeretek minden korosztálynak

Jókai-bableves és az író korát megidéző 
sütemények is várták a vendégeket május 
14-én a Városháza dísztermében. A finom-
ságok a hagyományos helytörténeti vetélke-
dő tavaszi, idősek számára rendezett napját 
koronázták meg, miután a csapatok sikerrel 
teljesítették a tudást, kreativitást és lelemé-
nyességet is kívánó feladatokat. A verseny 
minden évben több témát is felölel: ezúttal 
a Ki volt Ráby, Jókai rabja? című kiállí-
tás és a Jókai bicentenárium apropóján 
Ráby Mátyás, a Rab Ráby című regényt 
ihlető történelmi alak köré szervezte a 
tudáspróbát Szentendre önkormányzata 
és a Ferenczy Múzeumi Centrum. 

A feladatokat Fábián Laura, az FMC 
Ráby-tárlatának kurátora állította össze, a 
nyugdíjas klubokból szerveződött csapa-
tok a múzeumot felkeresve teljesítették a 
próbát. Előzetes feladatot is kaptak, krea-
tív művészeti alkotásokat készítettek a 
Ráby téren található Ráby házról. A hely-
történeti verseny zárásán  Fülöp Zsolt, 
Szentendre polgármestere fogadta a város-

házán az időseket, és 
itt zajlott az ered-
ményhirdetés is. Az 
élen a Szentendre 
Gyökerei Hagyo-
mányőrző Baráti 
Társaság végzett, a 
második helyet a Kos-
suth Lajos Nyugdí-
jasklub szerezte 
meg, harmadik lett a 

Gondozási Központ klubjának csapata, 
a Kék Duna Nyugdíjas Klub pedig a 
negyedik helyen zárta a félnapos kalandot.

A helytörténeti verseny minden alka-
lommal aktuális témákat dolgoz fel. A 
nyugdíjasok évente egyszer találkoznak a 
megmérettetésre, a diákoknak pedig há-
rom fordulóban zajlik a verseny.  Számukra 
legutóbb a Bükkös-patakkal és környékének 
élővilágával kapcsolatos helyismereti, törté-
neti feladatok szerepeltek a programban. 

Körvonalak
Milyen lehetőségeket kínál egy oktatási intézmény és 

egy múzeum együttműködése? A Ferenczy Múzeumi Cent-
rum múzeumpedagógiai osztályának legújabb kiállítása 
az együttműködés állomásait, eredményeit mutatja be a 
Vajda Múzeumban. 

A tárlat további kérdésekre 
is választ ad: hogyan támogat-
hatja egy múzeumpedagógiai 
foglalkozás és a rendszeres mú-
zeumlátogatás a középiskolá-
ban dolgozó pedagógusok fej-
lesztő munkáját? Hogyan 
formálhatja a foglalkozássoro-
zat a diákok világszemléletét, önmagukhoz és kortársaikhoz, a 
pályaválasztáshoz és a tanuláshoz való viszonyulását? A Petzelt 
József Technikum és Szakképző Iskola tanárai és a Ferenczy 
Múzeumi Centrum múzeumpedagógusai közel 10 éve ala-
kítják az együttműködés formáit, és több mint öt éve rendsze-
res múzeumpedagógiai programokat tartanak, hogy a diákok-
nak iskolán kívüli helyszíneken is lehetőséget teremtsenek a 
képességek és kompetenciák fejlesztésére. A Körvonalak című 
kiállítás ezen együttműködés állomásait mutatja be május 20-tól 
június 21-ig, csütörtöktől vasárnapig 10 és 18 óra között.

Megnyílt Szentendre egyházi gyermekintézménye 
A Szent András Óvoda és Böl-

csőde az Esztergom–Budapesti 
Főegyházmegye és a Budapesti Ka-
tolikus Intézményfenntartó Köz-
pont együttműködésével épülhe-
tett meg európai uniós és állami 
támogatásból. A 150 kicsit befoga-
dó intézményt Fábry Kornél, a 
főegyházmegye segédpüspöke ál-
dotta meg. A megszentelés a kato-
likus hagyomány szerint annak jelképe, hogy az 
intézményben folyó nevelőmunka, gondoskodás 
és közösségi élet áldásban részesül. 

Az ünnepségen az óvodások műsorral várták a 
résztvevőket, Bukovszkiné Csorba Zsuzsa igazga-
tó pedig ajándékokkal és oklevelekkel mondott 
köszönetet mindazoknak, akik segítették a beruhá-
zás megvalósítását.

A bölcsőde 2025. október 31-én kapta meg műkö-
dési engedélyét, azóta fogadják itt a gyerekeket; az óvo-
dai szolgáltatások 2026 tavaszán indultak. A mintegy 
283 millió forintos pályázati támogatással létrejött 
intézményben négy óvodai és két bölcsődei csoport 
kapott helyet. A 28 férőhelyes bölcsőde az Eszter-
gom–Budapesti Főegyházmegye „Bölcsődei nevelés 
fejlesztése” programjához kapcsolódóan jött létre. 

A korszerű, energiahatékony épület 
modern pedagógiai és építészeti szem-
pontok alapján készült. A csoportszo-
bákhoz tágas játszókert kapcsolódik, 
emellett tornaszoba, közösségi tér is 
szolgálja a gyerekek mindennapjait. 
Az építészeti terveket Ásztai Bálint, 
Mester István és Földesi Tímea, vala-
mint a STOA Építészműterem Kft. és a 
Mester Építész Stúdió Kft. készítette.

Az új intézmény katolikus szellemiségű, biztonságos 
és családbarát környezetben fogadja a kicsiket. Első-
sorban a szentendrei családok számára nyújt ellá-
tást, ugyanakkor Pest vármegye és Budapest térsé-
géből is várják a jelentkezőket.A beruházásnak 
köszönhetően a város egy új, modern gyermekintéz-
ménnyel gazdagodott, miközben a környék közlekedé-
si és közterületi infrastruktúrája is jelentősen megújult.

Májusban harmadik alkalommal rendeztek Kulin Kati Fenntart-
hatósági projektversenyt a Szentistvántelepi Általános Iskola tantes-
tületének ötlete alapján. Az intézmény legendás pedagógusa, fizika-, 
matematika tanára, és volt igazgatója emlékére minden évben össze-
mérik tudásukat a diákok a természettudományos csapatversenyen.
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Vízhang Lebegő Hangfürdő
A májusra meghirdetett hangtálfürdő elmaradt az uszodában, ám 

június 21-én megtapasztalhatják a különleges élményt a látogatók 
Dammak Jázmin modell és színésznő segítségével. „A belső nyugalmat, 
rohanó, mozgalmas világunkban az olykor cikázó gondolataim elcsen-
desítését, a finom kapcsolódást önmagammal a hangtálak rezgésével 
tudtam elérni. Egyre több lett belőlük, majd környezetem támogatásának 
és egy szerencsés találkozásnak köszönhetően, azon kaptam magam, 
hogy hangfürdőt tartottam – ekkor még Egerben, ahol éltem. A közel-
múltban a Spauza Egészségházban Szentendrén, és Budapesten is tar-
tottam többször nyilvános órákat. A közelmúltban valóra vált egy álmom, 
és megtarthattam az első hangfürdőmet vízen, ahol a hangtálak és én is 
a vízen vagyunk, együtt a vendégekkel! A víz finom ringása és a hang-
tálak tiszta rezgése különleges harmóniában találkozik ebben az élmény-
ben. A lebegés szabadsága lehetővé teszi, hogy a test teljesen ellazuljon, 
miközben a hangok gyengéd hullámként járják át a testet és a tudatot. 
Bár a víz nagyon jó vezetője mind a hangoknak, mind a rezgéseknek, 
fontos, hogy a közvetlen élmény fokozása érdekében a vendégmatracok 
nem távolodnak el tőlem, hanem kis szigetemhez kapcsolódva mind-
annyian együtt ringatózunk a vízen, így a hangfürdő jótékony hatása és 
az akusztikus teljesség minden vendégemhez egyformán elér.

A Mozgás Éjszakája
Az országos programhoz a V8 Uszoda – Wellness is csatlakozik. 

Június 12-én 10–11 óráig vízitornázni, 9–12 óráig pedig úszni lehet 
az uszodában. A program ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regiszt-
rálni a mozdulj.szentendre.hu/mozgasejszakaja oldalon lehet.

Ifi vízilabda bajnokság mérkőzései
A Magyar Vízilabda Szövetség koordinálásával zajló A2-es Orszá-

gos Utánpótlás Vízilabda Bajnokság középmezőnyének mérkőzései 
folytatódnak Szentendrén, a V8 Uszoda és Szabadidőközpontban. A 
gyerek, serdülő és ifjúsági korosztályból a tornán hat csapat vesz részt: 
Vác, Sportliget/Bp., III. ker. TVE, Póló Akadémia, Oázis, valamint a 
Dunakanyar Waterpolo, akik a szervezést is biztosítják. A bajnokság 
június 7-én és 14-én 10–14 óráig zajló fordulóin a Dunakanyar 
gyerek, serdülő és ifi vízilabdacsapata az Oázis pólósok ellen játszik. 
Ezt követően derül ki, melyik csapat hódítja el 2026-ban az A2-es 
ifjúsági bajnoki címet. Minden érdeklődő szurkolót szeretettel várnak!

A mérkőzések ideje alatt a wellness zavartalanul üzemel.

Melegvíz szünet 
Karbantartást végez a távhőszolgáltató június 24–26-ig, így 

a melegvíz szolgáltatás ez idő alatt szünetel majd a V8-ban. Az 
uszoda azonban ettől függetlenül nyitva lesz. A melegvíztartályok 
vízmennyisége ugyanis kb. fél napig elegendő, így a melegvíz 
hiánya valószínűleg csak június 24-én estétől lesz érzékelhető.

            HÍREK

Sportszeretők és életmódváltók figyelem!
Mozgás Éjszakája Szentendrén

Egyetlen nyáreste alatt több mint tíz helyszínen, több mint harminc 
sportág kipróbálására nyílik lehetőség Szentendrén. A fesztivál egyik 
célja, hogy azok is átéljék a szabadidősport örömét, akik eddig kevesebb 
figyelmet fordítottak a rendszeres mozgásra.

Szentendre 2026-ban először csatlakozik a Mozgás Éjszakája or-
szágos programsorozathoz, amelyet mára az ország több mint száz 
településén rendeznek meg. Jakab Péter, az esemény szervezője ki-
emelte: a rendezvényre a szentendreieket és a környéken élőket egy-

aránt szeretettel várják, életkortól és kondíciótól függetlenül. A részt-
vevőket ugyanakkor arra kérik, hogy egészségi állapotuknak 
megfelelően válasszanak a programok közül. Az este célja nem a ki-
emelkedő sportteljesítmény, hanem az, hogy minél többen megta-
pasztalják az örömteli mozgás és a közösségi élmény erejét. 

A Mozgás Éjszakája a sportkedvelőknek és az életmódváltáson 
gondolkodóknak is különleges lehetőséget kínál, hiszen a fesztiválon 
több mint harminc sportág jelenik meg. Az érdeklődők a hagyományos 
labdasportoktól kezdve az evezésen és az úszáson át egészen a baseballig 
vagy a vívásig számos mozgásformát kipróbálhatnak. A klasszikus moz-
gásformák kedvelői kerékpározhatnak, több távon futásra nevezhetnek, 
a kalandvágyók pedig éjszakai túrán fedezhetik fel a Kada-csúcsot. 

A programokat minden helyszínen szakavatott oktatók és program-
felelősök vezetik június 12-én este hat órától éjfélig. A részvétel min-
den programon ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. Regiszt-
rálni a mozdulj.szentendre.hu/mozgasejszakaja oldalon lehet, ahol a 
választható sportágakról, a helyszínekről és a rendezvény részleteiről is 
minden fontos információ megtalálható. Érdemes követni az esemény 
Facebook-oldalát is, ahol további frissítések várhatók. A Mozgás Éjsza-
káját hagyományteremtő céllal rendezi meg az önkormányzat. A szer-
vezők várakozásai szerint a rendezvény idővel olyan népszerű szabadidős 
sportesemények sorába illeszkedhet, mint a Nyuszifutás vagy a Postás 
Kupa strandröplabda-verseny. 

A Mozgás Éjszakája Szentendre az Aktív Ma-
gyarország támogatásával valósul meg.

Vízőrző akció
Önkéntesek a Szentendre–Pomázi-sík védelméért

Különleges programmal indult a városban a Környezet- 
és Természetvédő Szervezetek Országos Találkozója, 
ahol ezúttal a résztvevők is hozzájárulhattak a Tófenék víz-
megtartó képességének javításához. A kezdeményezés célja 
az volt, hogy lassítsák a víz lefolyását, és segítsék a terület 
egyedülálló vizes élőhelyeinek megőrzését. A természetvé-
delmi akciót helyi szakértők és civilek összefogásával a Zöld-
endre Egyesület, a WWF Hungary és Szentendre Város Kör-
nyezetvédelmi és Közösségi Részvételi Irodája szervezte.

A Pannóniatelep HÉV-megállójánál természetes anyagú 
jutazsákokba töltött homokból alakítottak ki fenékküszö-
böket egy csatornában. A módszert a területen már korábban 
tesztelték, az eredményeket a terepbejárás során is megte-
kinthették az érdeklődők. A célterület, a Tófenék a Szent-
endre–Pomázi-sík része, amely egykor a Duna ártere volt. 

A korábban időszakosan víz borította mocsaras, lápréti és 
kaszálóréti területeket az elmúlt évtizedekben intenzíven lecsa-
polták, az árkok pedig ma is gyorsan elvezetik a csapadék- és 
forrásvizeket. A területen jelenleg főként legeltetés és kaszálás 
zajlik, természetvédelmi jelentősége kiemelkedő. Az elmúlt idő-
szakban újabb, fokozottan védett fajok megjelenését is dokumen-
tálták, így a védelem még fontosabb. Budapest agglomerációjában 

ritkaságszámba megy az ekko-
ra összefüggő, természetközeli 
gyepes-vizes élőhely, a vízmeg-
tartás ezért nemcsak ökológiai, 
hanem klímaadaptációs és 
közösségi szempontból is 
kulcsfontosságú feladat.

Játszóterek reneszánsza
Szentendre játszótereinek jövőjéről 

is fontos döntések születtek az önkor-
mányzat májusi ülésén. A testület hos�-
szabbtávú fejlesztési koncepciót foga-
dott el, emellett új játékok beszerzéséről 
is határoztak a képviselők. 

A Városi Szolgáltató NZrt. munkatár-
sainak felmérésén alapuló „Szentendre 
közterületi játszótereinek fejlesztési kon-
cepciója” átfogó képet ad a város 21 közterületi játszóterének állapo-
táról, fenntartási költségeiről és a következő évek fejlesztési irányairól. 
A dokumentum egyik fő megállapítása, hogy a játszóeszközök jelentős 
része elöregedett, műszaki állapotuk sok esetben már nem felel meg a 
mai elvárásoknak, ezért a hálózat távlati fenntartására jelentős összeget 
kell fordítani, a jelenlegi helyett tudatosabb és költséghatékonyabb 
működésre van szükség. A fejlesztési forrásokat elsősorban a jól meg-
közelíthető, népszerű városrészi játszóterekre koncentrálnák, míg 
néhány kisebb, kevésbé használt hely más közösségi funkciót kap-
hatna, mint a Vasvári Pál, a Deák Ferenc, az Őszapó utcai, valamint a 
Sztaravoda park játszótere. A dokumentum a következő négy évben több 

közkedvelt játszótér teljes körű megújí-
tását javasolja – a Kút utcán Izbégen, a 
Széchenyi téren, valamint az Ericsson 
parkban – s hangsúlyozza, a jövőben tar-
tós, többfunkciós és akár akadálymente-
sített játékokat érdemes telepíteni. A fel-
mérés szerint a város játszóterein összesen 
188 eszköz található, ezek közül azonban 
mindössze 41 kiemelkedő minőségű. 

A tervek szerinti teljes játszótér-hálózat 15 éves fenntartási és 
fejlesztési költsége meghaladja a 752 millió forintot. Ebből közel 
500 beruházási, több mint 254 millió forint pedig fenntartási költ-
ség. Ez éves szinten mintegy 50 millió forintos ráfordítást jelentene. 

A fejlesztési koncepciót Szentendre önkormányzata elfogad-
ta és jóváhagyta az új játékok beszerzését is, közel harminckét 
millió forint értékben. Kombinált játszóeszközt és hintaállványt kap 
a Kút utcai, dupla mérleghintát a Hamvas Béla utcai, többszemélyes 
rugós játékot a Kondor Béla utcai játszótér, egyensúlyozó pályát ter-
veznek telepíteni a Postás játszótérre, a Szegedi utcai és a Széchenyi 
István téri játszótérre pedig egyszemélyes forgó eszközök kerülnek.

A tartós csapadékhiány és a rendkívül meleg időjá-
rás miatt május 29-től országos tűzgyújtási tilalom 
lépett életbe. A szakemberek szerint jelenleg már nem-
csak az erdőkben, hanem minden fás, illetve száraz 
növényzettel borított területen rendkívül magas a tűz 
kialakulásának veszélye. A kiszáradt aljnövényzet és 
biomassza miatt egy kisebb tűz is gyorsan továbbter-

jedhet, akár enyhe szélben is. Az előrejelzések 
szerint a következő időszakban sem várható olyan 
mennyiségű csapadék, amely érdemben csökkentené 
a tűzveszélyt, ezért a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal (Nébih) a BM Országos Katasztrófavédelmi Fő-
igazgatóságának egyetértésével az egész ország terüle-
tére kiterjedő tűzgyújtási tilalmat rendelt el!

A tilalom ideje alatt tilos tüzet gyújtani az 
erdőkben, valamint az erdők 200 méteres 
körzetében található külterületi ingatlano-

kon. Ugyancsak tilos a tűzgyújtás a közutak 
és vasutak menti fásításokban, illetve azok 200 

méteres környezetében. A rendelkezés a kijelölt erdei 
tűzrakóhelyekre is vonatkozik. A fokozott tűzveszé-
lyes időszakban a parlag- és gazégetés sem engedélye-
zett. A kertekben továbbra is lehet grillezni és bográcsoz-

ni, azonban a hatóságok azt javasolják, hogy lehetőség 
szerint a tulajdonosok gázüzemű vagy elektromos eszkö-
zöket használjanak. Fa- vagy faszéntüzelés esetén az izzó 
parázsdarabok és szikrák akár több száz méterre is el-
juthatnak, és könnyen tüzet okozhatnak. A hatóságok 
arra kérnek mindenkit, hogy fokozott körültekin-
téssel járjon el, hiszen a jelenlegi időjárási körülmé-
nyek között akár egy eldobott csikk vagy egy kisebb 
szikra is komoly károkat okozó tűzesethez vezethet.

Egyetlen szikra is okozhat tragédiát
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„Mindannyian mások vagyunk”
A Sziget Mínusz Egyedik Napján, au-

gusztus 9-én mintegy félszáz hazai előadó 
és zenekar lép a fesztivál nagyszínpadára, 
hogy közösen tisztelegjenek Bródy János 
életműve előtt. 

„Az év elején Bródy János azt nyilatkozta, 
hogy megérlelődött benne az elha-
tározás, hogy miután a 80-dik 
életévét is betölti, idén április 11-
én, a költészet napján befejezett-
nek tekinti a zenei életben való, 
nagyszínpados előadói közremű-
ködését. A bejelentés után az fo-
galmazódott meg bennem, hogy 
ezt a fantasztikus életművet nem 
engedhetjük el csak úgy. Jó lenne 
méltó módon megünnepelni azok-
kal az előadókkal együtt, akik 
részesei voltak Bródy pályájának, 
és bevonni azokat a fiatalabb ge-
nerációkat is, akik számára ma is 
inspirációt jelent, vagy akár pél-
daképként szolgál” – mondta el a 
Sziget Mínusz Egyedik Nap sajtótájékozta-
tóján Gerendai Károly, a Sziget alapítója. 
„Bródy a magyar kultúra egyik emblematikus 
alakja, a magyar nyelvű beatzene megterem-
tője. Zeneileg aktív pályafutásának 60+ évé-
ben született dalaiban, dalszövegeiben ott 
tükröződik az elmúlt több mint fél évszázad 
történelmének minden jelentős fordulata. 
Metaforákba burkolt gondolatai a szabadság-
ról és a hatalom visszásságairól nemzedékek 
sokaságának nyitották fel a szemét. Ugyanígy 
megannyi korosztály lelkében élnek dalai, 
amelyek az emberi kapcsolatok mélységét, 
örömét és törékenységét, az összetartozás ér-
zését szólaltatják meg.”

„Bródy János dalai nem egyszerűen zenei 
művek, hanem jelentős történetmesélő és 
irodalmi értékkel bíró alkotások is” – tette 
hozzá Novák Péter, a Bródy Dalok Napja ren-
dezője. „Ezért nagy örömmel kértünk fel 

jeles színészeket is erre a napra, akik a kü-
lönböző előadói megközelítéseken keresztül 
új árnyalatokat és személyes értelmezéseket 
adnak ezeknek az ikonikus daloknak” Az 
est zenei producere, Závodi Gábor a program 
zenei sokszínűségét emelte ki. 

„A dalokat a legősibb művészeti for-
máknak tartom, mert az énekelt ritmusos 
szöveg minden másnál jobban rögződik az 
emberi lélekben” – mondta Bródy János. 
„Amikor még más módon nem volt rögzíthető, 
a dalok fontos információkat rögzítettek és ad-
tak tovább. Számomra minden dalban az üze-
net a lényeges.”

A Bródy Dalok Napján fellép többek kö-
zött Szörényi Levente, Koncz Zsuzsa, Ha-
lász Judit, Tolcsvay László, Presser Gábor, 
Charlie, Földes László Hobo, Lovasi And-
rás, a Csík zenekar, Törőcsik Franciska, 
Beton.Hofi, Dzsúdló, Azahriah és még 
sokan mások. Az est során felcsendülnek 
majd a legnagyobb slágerek az Illéstől és a 
Fonográftól kezdve az István, a király da-
lain át egészen Bródy szólókarrierjének 
szerzeményeiig, valamint azokig a dalokig, 
melyeket más, ismert előadóknak írt.

június 26. 19:30
Fehérek temploma

NYITÓKONCERT
Capella Savaria és a Purcell Kórus 
vezényel: Vashegyi György 

július 1. 19:30 
Barátok temploma 

LUCIE  HORSCH 
FURULYAES TJE

Jegyek válthatók Vácon a Tourinform-irodában, 
a programok előtt a helyszíneken, valamint online 
a www.jegymester.hu oldalon. 

Jegyár kedvezmények: 
A koncertre a váci lakosok lakcímkártyájuk felmutatásával 
50%-os kedvezménnyel válthatnak jegyet a helyszínen 
és a váci Tourinform irodában. További információ a 
kedvezményekről a filharmonia.hu oldalon. 

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

július 4. 19:30
Nagyboldogasszony-székesegyház

Z ÁRÓKONCERT
Orfeo Zenekar és Purcell Kórus 
Shunske Sato - vezényel 
és hegedűn közreműködik

2026. jún. 26 – júl. 4. VÁC 
filharmonia.hu

42nd  EARLY  MUSIC 
DAYS

42. Régi Zenei 
Napok

Váci 
lakosoknak 
50% 

kedvezmény!

Vác Város 
Önkormányzata
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